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Каждый год во втором квартале в России проходят общие собрания собственников многоквартирных домов. На собрание выносят различные вопросы, в том числе рассмотрение отчета об управлении домом, который большинство управляющих организаций должны предоставить собственникам до конца первого квартала.

С 13 апреля 2024 года по 13 июня 2024 года во всех регионах Российской Федерации проводился проект «День собственника». В этот период управляющие организации — участники проводили общедомовые собрания собственников с голосованием в заочной форме с использованием государственной информационной системы жилищно-коммунального хозяйства (далее- ГИС ЖКХ). Проект проводил АО «Оператор информационной системы» при поддержке Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации и Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации.
По итогам указанного проекта  с 20 июня 2024 года   запущен сервис уведомлений об общих собраниях собственников в личные кабинеты собственников на Госуслугах.

В связи с чем, просим Вас организовать работу по размещению прилагаемой информации на Вашем официальном сайте в сети Интернет, имеющихся каналах в Telegram  и страницах в социальных сетях в срок не позднее 12.07.2024.
Приложение: информационный материал  на 1  л. в 1 экз.

Начальник инспекции                                                    А.В. Алексашкин
Павлова Елена Юрьевна  
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