Методика расчета 

распределения субвенции по определению перечня должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных соответствующими статьями областного закона "Об административных правонарушениях"
       Настоящая методика разработана в соответствии со ст.140 Бюджетного кодекса Российской Федерации, статьей 7 областного закона от 31.03.2014 № 524-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Новгородской области отдельными государственными полномочиями Новгородской области в сфере административных правоотношений».
Размер субвенций, предоставляемых местным бюджетам для осуществления отдельных государственных полномочий по определению перечня должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных соответствующими статьями областного закона "Об административных правонарушениях", определяется по формуле:
 для сельских поселений:

Wс = Pс, где:

Wc - объем годовой субвенции для сельского поселения;

Pc - годовой норматив финансовых затрат на текущие расходы на осуществление отдельных государственных полномочий органами местного самоуправления одного сельского поселения области, составляющий 500 рублей, и учитывающий расходы на канцелярские товары, почтовые расходы и иные расходные материалы;

       Субвенции зачисляются в установленном для исполнения бюджета муниципального района порядке на счета бюджетов поселений.

       Средства на реализацию указанных полномочий  носят целевой характер и не могут быть использованы на иные цели.

       Контроль за целевым использованием субвенций осуществляется в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, иными нормативными  правовыми актами в установленном порядке.
       Настоящая методика вступает в силу и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2024 года.
