[bookmark: _GoBack]
ПАМЯТКА ПО СОБЛЮДЕНИЮ ТРЕБОВАНИЙ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ
ПРИ УСТРОЙСТВЕ НОВОГОДНЕЙ ЕЛКИ

При проведении новогодних мероприятий с массовым пребыванием людей необходимо помнить:
п.31 Правил противопожарного режима в РФ от 25.04.2012г.№ 390
·  В зданиях со сгораемыми перекрытиями допускается использовать только помещения, расположенные на первом и втором этажах.
· В помещениях без электрического освещения мероприятия с массовым участием людей проводятся только в светлое время суток;
· На мероприятиях могут применяться электрические гирлянды и иллюминация, имеющие соответствующий сертификат соответствия;
· При обнаружении неисправности в иллюминации или гирляндах (нагрев проводов, мигание лампочек, искрение и т.п.) они должны быть немедленно обесточены;
· Новогодняя елка должна устанавливаться на устойчивом основании и не загромождать выход из помещения. Ветки елки должны находиться на расстоянии не менее 1 м от стен и потолков.

Запрещается:

п.32 Правил противопожарного режима в РФ от 25.04.2012г.№ 390

·  Применять пиротехнические изделия, дуговые прожекторы и свечи;
· Украшать елку марлей и ватой, не пропитанными огнезащитными составами;
· Проводить перед началом или во время представлений огневые, покрасочные и другие пожароопасные и пожаровзрывоопасные работы;
· Уменьшать ширину проходов между рядами и устанавливать в проходах дополнительные кресла, стулья и др.;
· Полностью гасить свет в помещении во время спектаклей или представлений;
· Допускать нарушения установленных норм заполнения помещений людьми.
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МЕРЫ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ПРИ РАСПРОСТРАНЕНИИ И ПРИМЕНЕНИИ ПИРОТЕХНИЧЕСКИХ ИЗДЕЛИЙ

Распространением пиротехнических изделий технического назначения и проведением фейерверков с использованием пиротехнических изделий могут заниматься только юридические лица, имеющие соответствующую лицензию на право осуществления указанной деятельности.
Запрещается реализация пиротехнических изделий:
лицам, не достигшим четырнадцатилетнего возраста (если производителем не установлено другое возрастное ограничение);
на объектах торговли, расположенных в зданиях вокзалов, в торговых ларьках и павильонах, встроенных в здания и сооружения любого назначения;
вне объектов торговли, в том числе с лотков, установленных на территориях торговых зон, рынков и т.п.;
с автомобильного транспорта;
поштучно, без заводской потребительской упаковки;
не имеющих (утративших) идентификационные признаки, с просроченным сроком годности, со следами порчи либо без руководства (инструкции) по эксплуатации (применению) на русском языке;
не имеющих обязательного сертификата качества либо знака соответствия.
В случае продажи пиротехнических изделий с не защищенными от воздействия (поджога и т.п.) средствами инициирования (фитилями, терочными головками, шнурами и т.п.) продавец-консультант обязан осуществлять контроль за целостностью упаковки и немедленно снимать с продажи изделия с поврежденной упаковкой.
Запрещается проведение фейерверков:
· на территориях пожароопасных и взрывоопасных объектов, мостов, путепроводов, транспортных магистралей, автозаправочных станций, полос отчуждения железных дорог, линий высоковольтных электропередач;
· на территориях зданий учреждений здравоохранения и образовательных учреждений, объектов, имеющих историко-культурное значение, кладбищ и культовых сооружений;
-      на особо охраняемых природных территориях регионального значения;
-   на территориях, непосредственно прилегающих к зданиям, занимаемым органами исполнительной власти области и органами местного самоуправления;
-	во время проведения собраний, митингов, демонстраций, шествий, пикетирования, при проведении мероприятий с массовым пребыванием людей в случае создания реальной угрозы для жизни и здоровья граждан, а также имущества физических и юридических лиц;
· на крышах, балконах, лоджиях и выступающих частях фасадов зданий и сооружений.
При проведении фейерверков:
На площадках, на которых проводится фейерверк, запрещается курить и разводить огонь, работать без специальной одежды и ограждений, оставлять пиротехнические изделия без охраны. 
Места проведения фейерверка должны быть обеспечены первичными средствами пожаротушения.
По окончании мероприятия с применением пиротехнических изделий, в том числе при проведении фейерверков, организаторы и лица, использующие пиротехнические изделия, обязаны осмотреть и очистить территорию от отработавших (не сработавших) пиротехнических изделий и их опасных элементов.
