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РАСЧЕТ НОРМАТИВНЫХ РАСХОДОВ НА ФИНАНСИРОВАНИЕ
ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА РАЙОНА
 НА 2024 ГОД И НА ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД 2025 и 2026 ГОДОВ

	Нормативные расходы на финансирование жилищно-коммунального хозяйства рассчитываются по формуле:

Р = Б + К, где:

Б - нормативные расходы на организацию благоустройства территории поселений в соответствии с правилами благоустройства территории поселений, а также на организацию использования, охраны, защиты, воспроизводства городских лесов, лесов особо охраняемых природных территорий, расположенных в границах населенных пунктов поселений, участие в организации деятельности по накоплению (в том числе раздельному накоплению) и транспортированию твердых коммунальных отходов, организацию ритуальных услуг и содержание мест захоронения;
К - взносы на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах муниципального жилищного фонда в случае формирования фонда капитального ремонта на счете регионального оператора.
	Нормативные расходы на организацию благоустройства территории  поселений в соответствии с правилами благоустройства территории поселений, а также на организацию использования, охраны, защиты, воспроизводства городских лесов, лесов особо охраняемых природных территорий, расположенных в границах населенных пунктов поселений, участие в организации деятельности по накоплению (в том числе раздельному накоплению) и транспортированию твердых коммунальных отходов, организацию ритуальных услуг и содержание мест захоронения определяются по следующей формуле:

Б = НР x Ч + ОСВ + С, где:

НР - нормативные расходы на организацию благоустройства территории поселений в соответствии с правилами благоустройства территории поселений, а также на организацию использования, охраны, защиты, воспроизводства городских лесов, лесов особо охраняемых природных территорий, расположенных в границах населенных пунктов поселений, участие в организации деятельности по накоплению (в том числе раздельному накоплению) и транспортированию твердых коммунальных отходов, организацию ритуальных услуг и содержание мест захоронения, утвержденные на 1 жителя в год;
Ч - численность населения в муниципальных образованиях.

ОСВ  - расходы на освещение улиц, определяются по формуле:

ОСВ = ЭЛ x ТЭ x Кэл, где:

ЭЛ - расход электроэнергии на освещение улиц по муниципальным образованиям;
ТЭ - тариф на электроэнергию;
Кэл - индекс роста тарифа на электроэнергию.

С – расходы на  проведение мероприятий по уничтожению борщевика Сосновского, определяется по формуле:
С = S * P *К
S – площадь, засоренная борщевиком Сосновского, обработка которой относится к полномочиям муниципального образования;
Р – стоимость обработки 1 гектара химическим способом от борщевика Сосновского;
К -  коэффициент корректировки  площади, подлежащей обработке.	

[bookmark: _GoBack]Взносы на капитальный ремонт общего имущества муниципального жилищного фонда в случае формирования фонда капитального ремонта на счете регионального оператора определяются по следующей формуле:

К = ПМФ x Скр x 12, где:

ПМФ - площадь муниципального жилищного фонда;
Скр - минимальный размер взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме на 1 кв. м общей площади помещения в месяц.





 
