Программа Съезда специалистов 
[bookmark: _GoBack]по охране труда в Кремле, 25 октября 2023 года

Сессия 1. Государственное управление охраной труда. Главные изменения в охране труда: итоги 2023 года и планы на 2024 год.
Сессия 2. Контроль и надзор 2023-2024. Организация контрольной (надзорной) деятельности за соблюдением новых требований охраны труда. Расследование несчастных случаев.
Сессия 3. СИЗ. Новые правила обеспечения работников СИЗ. Переход на единые типовые нормы выдачи СИЗ.
Сессия 4. Система управления охраной труда. Оценка профессиональных рисков. Культура безопасности для снижения травматизма.
Сессия 5. Цифровизация процессов в охране труда. Электронные информационные ресурсы. Переход на электронный документооборот в охране труда.

























Об организаторе 
Группа Актион Охрана труда входит в медиахолдинг Актион и отвечает за информационную поддержку специалистов по охране труда. Выпускает печатные и электронные профессиональные издания, справочные системы, проводит дистанционное обучение. Официальная страница https://action-ot.ru/. 
Партнеры Съезда специалистов по охране труда в Кремле: научно-исследовательский центр по разработке безопасных средств защиты кожи «АРМАКОН», консалтинговая группа «ТЕРМИКА», компания «БИОСОФТ», медицинские центры «Деломедика», n-Eo – достоверные онлайн-опросы.






