Изменен порядок расчета процентов за пользование чужими денежными средствами.

С 1 июня 2015 года изменен порядок расчета процентов за пользование чужими денежными средствами
При расчете процентов по статье 395 Гражданского кодекса Российской Федерации будут учитываться действовавшие в соответствующие периоды времени средние ставки банковского процента по вкладам физических лиц, которые были опубликованы Центральным банком Российской Федерации. 
Ранее расчет процентов производился с учетом ставки рефинансирования на день предъявления иска.
Также с 1 июня 2015 года сторона договора, предоставившая недостоверные данные об обстоятельствах, значимых для заключения, исполнения или прекращения договора  должна будет возмещать убытки или выплачивать предусмотренную договором неустойку другой стороне.
При этом не важно, когда были предоставлены такие сведения: до, во время или после заключения договора. Ответственность наступает, если подобные сведения предоставлены с расчетом на то, что другая сторона будет полагаться на них, или имеются разумные основания для данного предположения.
Потерпевшая сторона по общему правилу сможет не только потребовать взыскания убытков или неустойки, но и отказаться от договора. Реализовать это право можно будет, если недостоверные сведения имели для нее существенное значение. Если их предоставление привело к заключению договора под влиянием обмана или существенного заблуждения, вместо отказа от договора потерпевшая сторона сможет заявить требование о признании его недействительным.
По общему правилу предъявление требования о взыскании убытков или неустойки будет применяться к стороне независимо от ее осведомленности о недостоверности таких заверений. Аналогичное правило будет предусмотрено и при предоставлении недостоверных заверений в связи с заключением корпоративного договора либо договора об отчуждении акций или долей в уставном капитале хозяйственных обществ.
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