К  С В Е Д Е Н И Ю  И З Б И  Р А Т Е Л Е Й !

      Территориальная избирательная комиссия Валдайского района    с о о б щ а е т, что в соответствии со ст. 58 Областного закона от 2 июля  2007 №122-ОЗ «О выборах депутатов Новгородской областной Думы» избиратель, который не будет иметь возможность прибыть в день голосования в помещение для голосования того избирательного участка, где он включен в список избирателей, вправе получить в соответствующей территориальной избирательной комиссии либо в участковой избирательной комиссии  открепительное удостоверение и принять участие в голосовании по месту своего фактического нахождения на территории одномандатного избирательного округа № 9 (Валдайский, Демянский, Маревский районы) в день голосования 14 сентября 2014 года.

 Открепительное удостоверение выдается соответствующей избирательной комиссией на основании письменного заявления избирателя с указанием причины, по которой ему требуется открепительное удостоверение. 

Открепительное удостоверение выдается при предъявлении паспорта  лично избирателю либо его представителю на основании нотариально удостоверенной доверенности. Доверенность может быть удостоверена также администрацией стационарного лечебно-профилактического учреждения (если избиратель находится в этом учреждении на излечении), администрацией учреждения, где содержатся под стражей подозреваемые или обвиняемые в совершении преступлений (если избиратель содержится в этом учреждении в качестве подозреваемого или обвиняемого).

Открепительное удостоверение можно получить:

в Территориальной избирательной комиссии – с 14 августа по 03 сентября 2014 года, 

в участковой избирательной комиссии с 4 по 13 сентября 2014 года.

Избиратели, находящиеся в местах временного пребывания, не имевшие возможности получить открепительное удостоверение, решением участковой избирательной комиссии могут быть включены в список избирателей на избирательном участке по месту их временного пребывания по личному письменному заявлению, поданному в участковую избирательную комиссию не позднее чем за три дня до дня голосования, - не позднее 10 сентября 2014 года.
Режим работы ТИК на период выборной кампании:

Понедельник-пятница:  с 8  до 18     часов 

                                       Перерыв на обед: с 12 до 13    часов

                              Суббота: с 10 до 14 часов     

         Территориальная избирательная комиссия Валдайского района располагается по адресу:  г.Валдай, пр-кт Комсомольский д. 19/21, каб.402, тел. 2-22-53

