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Новгородской межрайонной природоохранной прокуратурой выявлены нарушения в деятельности регионального оператора при организации вывоза отходов производства и потребления
В связи с поступившим обращением в марте 2022 года природоохранной прокуратурой проведена проверка регионального оператора ООО «Экосити» в сфере соблюдения законодательства об обращении с отходами.

Установлено, что 19.02.2022 региональным оператором сбор ТКО, согласно установленного графика, в д. Сапунов Бор Новгородского района не производился.
Постановлением Главного Государственного санитарного врача Российской Федерации от 28.01.2021 №3 утверждены санитарные правила и нормы СанПиН 2.1.3684-21 «Санитарно-эпидемиологические требования к содержанию территорий городских и сельских поселений, к водным объектам, питьевой воде и питьевому водоснабжению, атмосферному воздуху, почвам, жилым помещениям, эксплуатации производственных, общественных помещений, организации и проведению санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий» (далее – Правила).

Согласно пункту 15 Правил хозяйствующий субъект, осуществляющий деятельность по сбору и транспортированию КГО (ТКО), обеспечивает вывоз их по установленному им графику с 7 до 23 часов.
По факту выявленных нарушений прокуратурой 25.03.2022 в адрес генерального директора ООО «Экосити» внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено.

По результатам рассмотрения представления ответственное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности, региональным оператором сняты начисления за не предоставленную услугу по вывозу ТКО.
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