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«Деятельность граждан по участию в охране общественного порядка».


В соответствии с Федеральным законом от 2 апреля 2014 года № 44-ФЗ «Об участии граждан  в охране общественного порядка», вступившего в силу с 2 июля 2014 года закреплены правовые основы сотрудничества населения и полиции по охране общественного порядка.
Народные дружины создаются по инициативе граждан Российской Федерации, изъявивших желание участвовать в охране общественного порядка, в форме общественной организации с уведомлением органов местного самоуправления соответствующего муниципального образования, территориального органа федерального органа исполнительной власти в сфере внутренних дел.
Согласно ч. 6 ст. 12 Федерального закона основными направлениями деятельности народных дружин являются: содействие органам внутренних дел (полиции) и иным правоохранительным органам в охране общественного порядка, участие в предупреждении и пресечении правонарушений на территории по месту создания народной дружины, участие в охране общественного порядка в случаях возникновения чрезвычайных ситуаций, распространение правовых знаний, разъяснения норм поведения в общественных местах.
В соответствии с ч. 3 ст. 24 Федерального закона контроль за указанной деятельностью народных дружин осуществляется федеральным органом исполнительной власти в сфере внутренних дел в соответствии  с законодательством Российской Федерации.
Указом Президента Российской Федерации от 6 августа 2014 года № 549 внесены изменения в Типовое положение о территориальном органе Министерства внутренних дел Российской Федерации по субъекту Российской Федерации, утвержденное Указом Президента РФ от 1 марта 2011 года № 249. На территориальный орган возложены полномочия по обеспечению в соответствии с законодательством Российской Федерации осуществления подчиненными органами внутренних дел контроля деятельности народных дружин.
Прокуратура Российской Федерации в соответствии с Федеральным законом от 17 января 1992 года № 2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации» осуществляет надзор за исполнением  народными дружинами законов.
Так, начальником УМВД России по Новгородской области генерал – майором полиции С.В. Коломыцевым в соответствии с ФЗ № 44-ФЗ 30 октября 2014 года подписано свидетельство о внесении народной дружины в региональный реестр народных дружин и общественных объединений правоохранительной направленности Новгородской области.
В соответствии с планом участия народной дружины в охране общественного порядка на территории Валдайского района в 2015 году члены ДНД осуществляют рейдовые и профилактические мероприятия.
В настоящее время Администрацией Валдайского района разработан проект положения о материальном стимулировании деятельности народных дружинников в Валдайском муниципальном районе в соответствии со ст. 26 Федерального закона от 02.04.2014 № 44-ФЗ с целью поощрения дружинников, активно участвующих в охране общественного порядка, предупреждении и пресечении правонарушений на территории района.
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