

Квалификационные требования к претендентам:
Для замещения должности главного специалиста отдела по сельскому хозяйству и продовольствию Администрации Валдайского муниципального района (далее – главного специалиста отдела) устанавливаются квалификационные требования, включающие базовые и функциональные квалификационные требования.
Базовые квалификационные требования:
Муниципальный служащий, замещающий должность главного специалиста отдела, должен иметь среднее профессиональное образование;
Требований к стажу муниципальной службы или стажу работы по специальности, направлению подготовки, для замещения должности главного специалиста отдела не установлено;
Главный специалист отдела должен обладать следующими базовыми знаниями:
1) знанием государственного языка Российской Федерации (русского языка);
2) правовыми знаниями основ: 
а) Конституции Российской Федерации;
б) Федерального закона от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
в)  Федерального закона от 2 марта 2007 г. № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации»;
г) законодательства о противодействии коррупции;
Главный специалист отдела должен обладать следующими базовыми умениями:
1) работать на компьютере, в том числе в сети «Интернет»;
2) работать в информационно-правовых системах;
3) соблюдать этику делового общения при взаимодействии с гражданами;
Муниципальный служащий, замещающий должность главного специалиста отдела должен соответствовать следующим функциональным квалификационным требованиям.
Главный специалист отела должен иметь среднее профессиональное образование по одной или нескольким специальностям, направлению подготовки: «Агрономия», «Агрохимия и агропочвоведение», «Агроинженерия, «Зоотехния», «Государственное и муниципальное управление», «Технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции», «Экономика», «Землеустройство», «Механизация»;
Главный специалист отдела должен обладать следующими знаниями в области законодательства Российской Федерации, знаниями муниципальных правовых актов и иными знаниями, которые необходимы для исполнения должностных обязанностей в соответствующей области деятельности и по виду деятельности:
В области законодательства Российской Федерации, Новгородской области, знаниями муниципальных правовых актов: 
Земельный кодекс Российской Федерации (глава 14);
Лесной кодекс Российской Федерации;
Федеральный закон Российской Федерации от 27 июля 2006г. № 152-ФЗ «О персональных данных»;
Федеральный закон от 27 июля 2010г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»;
Федеральный закон Российской Федерации от 02 мая 2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»
Федеральный закон от 24.07.2012г. № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения»;
Федеральный закон от 8 декабря 1995г. № 192-ФЗ «О сельскохозяйственной кооперации»;
Федеральный закон от 9 июля 2002г. № 83-ФЗ «О финансовом оздоровлении сельскохозяйственных товаропроизводителей»;
Федеральный закон от 11 июня 2003г. № 74-ФЗ «О крестьянском (фермерском) хозяйстве»;
Федеральный закон от 7 июля 2003г. № 112-ФЗ «О личном подсобном хозяйстве»;
Федеральный закон от 29 декабря 2006г. № 264-ФЗ «О развитии сельского хозяйства»;
постановление Правительства Российской Федерации от 22.07.2011г. № 612 «Об утверждении критериев существенного снижения плодородия земель сельскохозяйственного назначения»;
постановление Правительства Российской Федерации от 23.04.2012г. № 369 «О признаках неиспользования земельных участков с учетом особенностей ведения сельскохозяйственного производства или осуществление иной, связанной с сельскохозяйственным производством деятельности в субъектах Российской Федерации»;
приказ Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 11 октября 2010г. № 345 «Об утверждении формы и порядка ведения похозяйственных книг органами местного самоуправления поселений и органами местного самоуправления городских округов»;
Государственная программа Новгородской области «Развитие агропромышленного комплекса в Новгородской области на 2014 – 2020 годы», утвержденная постановлением Правительства Новгородской области от 17.10.2013г. № 271;
Государственная программа Новгородской области «Устойчивое развитие сельских территорий в Новгородской области на 2014 – 2020 годы», утвержденная постановлением Правительства Новгородской области от 17.10.2013г. № 272;
Областной закон Новгородской области от 03.10.2011г. № 1057-ОЗ «О некоторых вопросах оборота земель сельскохозяйственного назначения»;
Областной закон Новгородской области от 23.10.2014 № 639-ОЗ «О государственной поддержке граждан, желающих переселиться в сельскую местность Новгородской области в 2015 – 2017 годах, и наделении органов местного самоуправления муниципальных районов Новгородской области отдельными  государственными полномочиями»;
Областной закон Новгородской области от 25.12.2007 № 240-ОЗ «О некоторых вопросах правового регулирования муниципальной службы в Новгородской области»;
Областной закон Новгородской области от 31.08.2009 № 595-ОЗ «О реализации федеральных законов о противодействии коррупции на территории Новгородской области»;
Областной закон Новгородской области от 28.04.2012 № 49-ОЗ «О порядке разработки и принятия административных регламентов осуществления муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности»;
Постановление Новгородской областной Думы от 23.09.2009 № 1149-ОД  «Об утверждении Положения о представлении гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы Новгородской области, и государственными гражданскими служащими Новгородской области сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера»;
решение Думы Валдайского муниципального района от 25.12.2008 № 354 «Об утверждении Реестра должностей муниципальной службы в Администрации Валдайского муниципального района»;
постановление Администрации Валдайского муниципального района от 28 февраля 2014г. № 378 «Об утверждении Положения о проведении антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых  актов Администрации Валдайского муниципального района и их проектов»;
постановление Администрации Валдайского муниципального района от 16 мая 2016г. № 761 «Об оценке регулирующего воздействия»;
постановление Администрации Валдайского муниципального района от 09 февраля 2017г. «Об утверждении Плана противодействия коррупции в Администрации Валдайского муниципального района на 2017-2019 годы»;
постановление Администрации Валдайского муниципального района от 23.03.2015г. № 484 «Об утверждении Порядка осуществления муниципального лесного контроля на территории валдайского муниципального района»;
постановление Валдайского муниципального района от 04.06.2015г. № 917 «Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального лесного контроля на территории Валдайского муниципального района»;
Иные знания, которые необходимы для исполнения должностных обязанностей в соответствующей области деятельности и по виду деятельности:
структура сельского хозяйства;
основные направления государственной поддержки в сфере развития сельского хозяйства;
понятие подсобных хозяйств;
понятие и применение похозяйственных книг;
объекты лесного контроля;
меры ответственности за нарушение лесного законодательства Российской Федерации;
понятие коррупции и конфликта интересов;
основные     меры     по     противодействию     коррупции     на     муниципальной службе.
Главный специалист отдела должен обладать следующими умениями, которые необходимы для исполнения должностных обязанностей в соответствующей области деятельности и по виду деятельности:
- составлять проекты нормативных правовых актов;
- оценивать коррупционные риски; 
- проводить расчёты объемов древесины для исчисления ущерба от незаконной рубки лесных насаждений;
