Прокуратура Валдайского района добивается взыскания ущерба, причиненного пожилой женщине в связи с протечкой кровли

Прокуратура Валдайского района по обращению местной жительницы провела проверку в сфере жилищно-коммунального хозяйства.
[bookmark: _GoBack]Установлено, что один из многоквартирных жилых домов на пр. Васильева в 
г. Валдай находится в непосредственном управлении собственников, которые в апреле 2017 года заключили с коммерческой организацией договор по содержанию и текущему обслуживанию общего имущества дома.
В январе 2022 года женщина 1945 года рождения дважды обращалась в организацию по вопросам устранения протечек кровли, однако ремонтные работы выполнены не были.
По результатам прокурорской проверки факты протечки кровли установлены, что подтверждается следами разводов, а также намоканием потолка и стен.
По данному факту прокурор внесла директору организации представление об устранении выявленных нарушений, однако действенных мер принято не было.
В этой связи, прокурор направила в суд исковое заявление о взыскании материального ущерба, компенсации морального вреда и иных расходов.
Решением суда требования прокурора удовлетворены, в пользу женщины взысканы денежные средства на общую сумму около 80 тыс. рублей.
Фактическое исполнение решения суда находится на контроле в прокуратуре района.

