Прокуратура Валдайского района пресекла нарушения закона по урегулированию споров при возникновении конфликта интересов

Прокуратура Валдайского района провела проверку соблюдения законодательства о противодействии коррупции.
Установлено, что с декабря 2022 года должность заместителя главы администрации Валдайского района замещает лицо, в полномочия которой, входит подписание нормативных правовых актов и направление на согласование их проектов, в том числе по курируемым ею структурным подразделениям органа местного самоуправления.
При этом с марта 2021 года на должность заведующего отделом правового регулирования районной администрации принята родная сестра заместителя главы администрации района, которая занимается согласованием нормативных правовых актов и их проектов, подготовленных, в том числе ее родственницей. Данный факт не исключает возможность возникновения у заведующего отделом районной администрации личной заинтересованности.
При этом чиновницы о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая может привести к конфликту интересов, работодателя своевременно не уведомили, меры по предотвращению конфликта интересов не приняли.
Такое уведомление направлено заместителем главы администрации Валдайского района в январе 2023 года, то есть спустя месяц после назначения на должность. В то время как заведующей отделом правового регулирования уведомление вообще не направлялось.
По данным фактам прокурор внес главе администрации Валдайского района представление, которое рассмотрено и удовлетворено, виновное должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.
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